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ПРИРОДНИЧО–МАТЕМАТИЧНИЙ НАПРЯМ 
 

ЕКОЛОГІЧНЕ ВИХОВАННЯ ЗАСОБАМИ МАТЕМАТИЧНОГО МОДЕЛЮВАННЯ В ПРОЦЕСІ 
НАВЧАННЯ МАТЕМАТИКИ В КЛАСАХ ХІМІКО –БІОЛОГІЧНОГО ПРОФІЛЮ 

Гриб'юк О.О., студентка, Коваль В.В., канд.пед.наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 

В умовах розбудови Української держави, стрімкого науково –технічного прогресу, суцільної 
інформатизації та комп’ютеризації суспільства, різкої зміни суспільних відносин, соціальних орієнтирів 
й ідеалів, переоцінки цінностей здійснюється реформування системи освіти. Загальноосвітня школа 
переходить на дванадцятирічний термін навчання, триває процес їх переходу на ступеневу систему 
підготовки спеціалістів, продовжується розробка державних стандартів освіти, використання новітніх 
освітніх інформаційних технологій.  

Курс на створення життєздатної системи неперервного навчання й виховання, забезпечення 
можливості постійного духовного самовдосконалення особистості, формування інтелектуального і 
культурного потенціалу як вищої цінності нації визначає стратегію розвитку освіти на найближчі роки. 
Завдання, поставлені державною програмою “Освіта” (Україна ХХІ століття) щодо реформування змісту 
освіти, передбачають зокрема: “орієнтацію на інтегровані курси, пошук нових підходів до 
структурування знань як засобу цілісного розуміння та пізнання світу; ... створення передумов для 
розвитку здібностей молоді, формування готовності і здатності до самоосвіти, широке застосування 
нових педагогічних, інформаційних технологій.” Ці положення націлюють працівників освіти, науковців, 
методистів на пошуки нових шляхів для реалізації освітніх, виховних і розвиваючих цілей школи. Серед 
таких аспектів вбачається і створення системи формування інформаційної культури учнів на основі 
завдань міжпредметного змісту.  

Разом з тим швидкий розвиток персональних комп’ютерів, розширення сфер застосування цієї 
техніки, інтенсифікація інформаційних потоків змушують учителів враховувати перспективи 
використання комп’ютерних технологій і відповідним чином переорієнтовувати процес навчання. 

За останні десятиріччя екологічна освіта формується як нова галузь педагогічної теорії і шкільної 
практики. Поряд з цим в сучасних педагогічних дослідженнях практично відсутні праці з методики 
навчання математики, пов'язані з екологічною освітою і вихованням. Ми виходили з того, що 
результатом навчально –виховного процесу в школі повинно бути формування в школярів наукового 
світогляду, ядром якого виступає система наукових переконань з використанням методів математичного 
моделювання. Отже, екологічна освіта і виховання однією із кінцевих своїх цілей повинні мати 
формування екологічних переконань учнів. 

Науково –технічна революція поставила людство перед такими глобальними екологічними 
проблемами, як забруднення навколишнього середовища, повітряного басейну та океанів, виснаження 
природних ресурсів, зміна клімату і руйнування природних комплексів. У багатьох районах світу вплив 
людини на природу став настільки інтенсивним, що порушилась її динамічна рівновага. 

Розв’язати екологічні проблеми, зберегти природу для нащадків під силу тільки людям з високим 
рівнем екологічної культури і високим почуттям відповідальності за результати своєї діяльності. У 
зв’язку з цим виховання молоді в дусі бережливого ставлення до природи повинно стати невід’ємним 
компонентом навчального процесу. 

За сучасним визначеннями екологічне виховання – це система виховних заходів, спрямованих на 
формування у членів суспільства екологічної культури, гуманності, науково обґрунтованого відношення 
до природи, як до вищої національної і загальнолюдської цінності [3, с.328],. В основу побудови системи 
екологічного виховання психологічна наука покладає принцип О.М.Леонтьєва [2, с.277], згідно з яким 
свідомість особистості породжується діяльністю. Кінцевою метою цього процесу повинно стати 
попередження необоротних змін у природі і збереження всієї різноманітності рослинного і тваринного 
світу. Показником високого рівня екологічної культури людини є її активна діяльність з охорони 
природи. 

Як і в кожному виді діяльності, у природоохоронній можна виділити основні структурні 
компоненти: інтелектуальний, операційний і мотиваційний. Характерні особливості кожного з цих 
компонентів визначаються специфікою даного виду діяльності. До складу інтелектуального компоненту 
природоохоронної діяльності входять екологічні знання, операційного – вміння і навички з охорони 
природи, мотиваційного – сукупність збуджуючих причин діяльності людини в природі. 

В основу визначення змісту екологічних і природоохоронних знань були покладені такі 
положення: 

1. Об’єм цих знань повинен включати мінімальне число специфічних для вказаних наук понять, що 
забезпечують усвідомлення учнями суспільної значущості даної ідеї. 

2. Введення відібраних екологічних і природоохоронних знань не повинно порушувати системи 
математичних знань, що склалася. 

3. Екологічні і природоохоронні знання, що підлягають формуванню повинні відповідати 
принципам науковості і доступності. 
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Врахування вказаних вимог дозволило виділили наступні базові екологічні і природоохоронні 
поняття: навколишнє середовище, антропогенний фактор, забруднення та його види, природні ресурси. 
Успішне формування екологічних переконань учнів неможливе без спеціальної програми 
природоохоронної освіти (СППО) [1, с.79].  

Аспекти СППО:  
1)пізнавальний – розширення знань про наукову картину світу, формування умінь і навичок 

оберігати природу; 
2)виховний – формування наукового світогляду, екологічної культури, почуття патріотизму, 

любові до природи, бережливості, працьовитості, колективізму; 
3)розвиваючий – розвиток творчих здібностей, навичок дослідництва, експериментування, 

винахідництва. 
Теми навчальної програми Проблеми 

природоохоронної освіти 
за СППО 

Нерівності. Розв’язування систем нерівностей. 2,4,6,7,8,10,11,13 
Квадратична функція. Властивості квадратичної функції. 1,2,7,8,10,11,13 
Числові послідовності. Розв’язування вправ і задач на прогресії.  1,3,4,5,6,7,8,10,11,13 
Тригонометричні функції. Тригонометричні тотожності. 1,2,3,5,8,11,13 
Тигонометричні рівняння і нерівності. 2,3,5,6,7,11,13 
Показникові і логарифмічні функції.  1,3,5,8,9,10,11,12,13 
Похідна та її застосування. Похідні складених функцій. Похідні 
тригонометричних функцій. 

3,4,7,8,10,12,11,13 

Найбільше і найменше значення функції. 2,3,7,8,11,12,13 
Інтеграл та його застосування. 3,10,11,12,13 
Перетворення подібності на площині. 3,5,10,11 
Многокутники. Площі фігур. 1,2,10,11,13 
Координати і вектори у просторі. 3,5,6,7,8,10, 
Многогранники. 1,3,8,10,11,13 
 Об’єми тіл. Площі поверхонь тіл обертання. 1,3,8,11,13 

Враховуючи, що в процесі навчання математики не завжди проблемний метод може 
використовуватися з успіхом, оскільки він потребує спеціальної підготовки учнів (високого рівня 
сформованості процесів мислення), можуть бути використані, наприклад, такі частково –пошукові 
завдання:  

- на передбачення наслідків впливу екологічних факторів;  
- на планування дослідження;  
- на домислення певних ситуацій;  
- на пояснення ситуації;  
- на вибір раціонального засобу застосування природних ресурсів;  
- на передбачення можливих наслідків своєї діяльності чи діяльності інших людей. 
При плануванні екологічного виховання на уроках математики добір методів навчання повинен 

здійснюватися так, щоб забезпечувати високий ступінь самостійності учнів під час виконання завдань з 
екологічної тематики. У зв’язку з цим поряд з методами організації навчальної діяльності під 
керівництвом вчителя слід застосовувати методи самостійної роботи учнів. Перевагу в них повинні мати:  

- робота з книжкою та додатковим матеріалом;  
- підготовка рефератів і повідомлень;  
- складання і розв’язування математичних задач на основі фактичного матеріалу екологічного чи 

природоохоронного змісту;  
- виконання завдань дослідницького характеру.  
Важливою вимогою до добору методів навчання є те, що потрібно на їх основі стимулювати 

інтерес до еколого –математичного матеріалу і сприяти розвитку мотивації природоохоронної діяльності 
учнів. Значною мірою реалізації цих вимог відповідають пізнавальні ігри (ділові, рольові), навчальні 
дискусії, створення емоційно –моральних ситуацій. 

Можливі напрями екологічного виховання учнів такі: 
1)розкриття математичних закономірностей окремих явищ природи; 
2)з’ясування ролі математики, математичного моделювання у розв’язуванні екологічних проблем; 
3)виховання екологічної культури, відповідальності за стан навколишнього середовища. 
Моделювання є основою пізнання людиною навколишнього світу. Проводячи експерименти, 

теоретичні дослідження, навіть обговорювання власних дій, намірів, висновків, ми практично 
займаємось моделюванням. Цілі, задачі, засоби й методи моделювання у цих випадках значно 
відрізняються один від одного, але загальна спрямованість залишається єдиною – одержання нового 
знання шляхом випробування (дослідження) деякого замінника реального об'єкта дослідження – моделі.  
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Розв’язування задач здійснюється за спрощеною схемою діяльності математичного моделювання, 
що реалізується через послідовність наступних етапів:  

1)Попередній аналіз об’єкта дослідження. 
2)Побудова моделі. 
3)Аналіз моделі математичними методами. 
4)Аналіз одержаних результатів та їх перенесення на образ, що вивчається. 
Для правильного розуміння математичних моделей доцільно відмітити їх особливості: 

наближеність опису; компроміс між простотою і повнотою опису; обмеженість застосування; відмінність 
математичних моделей від закону; адекватність математичних моделей.  

Кожному вчителеві потрібно ставитись творчо до процесу формування вмінь математичного 
моделювання, доцільно дотримуватись наступних методичних рекомендацій: 

1. Відпрацьовувати етапи діяльності математичного моделювання слід за спрощеною схемою. 
2. Узгодженість дій вчителів: починати роботу одночасно або з невеликими розривами у часі 

розв’язування тренувальних вправ на відпрацювання етапів схеми математичного моделювання. 
3. Неперервність у навчанні математичного моделювання. Зміст навчального матеріалу сприяє 

тому, що прикладні задачі можна розв’язувати майже на кожному занятті. 
4. Учні повинні повністю засвоїти спрощену схему діяльності стосовно математичного 

моделювання і вміти застосовувати її до розв’язування тренувальних і розвиваючих задач. 
Задачі, що мають навчальне призначення, застосовуються для первинного ознайомлення із 

вивченими поняттями, формулами, теоремами, відпрацювання навичок у стандартних ситуаціях, 
формування умінь застосовувати методи розв’язування задач. Реалізація інтегрованих зв’язків у творчій 
діяльності учнів, що з достатньою ефективністю вдається здійснити при впровадженні в навчальний 
процес з математики схеми діяльності математичного моделювання з міжпредметним змістом, сприяє 
формуванню тих умінь і навичок, які є загальними для природничо –наукових дисциплін. Серед них 
можна виділити: обчислювальні, вимірювальні, графічні, вміння і навички моделювання, вміння вести 
спостереження за досліджуваним об’єктом і змінами, що відбуваються з ним, здобувати нові знання, 
уміння і навички в процесі самостійної роботи, тощо. Досвід показує, що учні досить часто не вміють 
використовувати знання на практиці, вони вільно відповідають на складні запитання з теми, але не 
відповідають на ті, що потребують уміння поєднувати в єдине ціле знання з різних дисциплін.  

Перехід від задач до теорії нерідко створює проблемну ситуацію. І саме за допомогою простих 
задач підводимо учнів до усвідомлення доцільності вивчення теорії. Учням слід показати, як за 
допомогою прикладної задачі можна створити проблемну ситуацію, як життєва екологічна задача 
набирає математичного характеру, призводить до створення теоретичної задачі. 

Життя та діяльність людей супроводжується великою кількістю органічних відходів (побутове 
сміття, каналізаційні стоки, відходи виробництва сільськогосподарської продукції, деревообробки 
тощо). Звалища навколо великих міст займають величезні площі, забруднюють повітря й воду. Так, 
міське звалище поблизу Нью –Йорка за об'ємом уже досягло 25 пірамід Хеопса. Визначити об'єм цього 
звалища, коли відомо, що в основі піраміди Хеопса лежить квадрат із стороною 227м, а висота 
піраміди дорівнює близько 147м.  

А між тим розроблено технології, що дозволяють отримувати з цих відходів енергію. 
Сконструйовано, наприклад, установки, де такі відходи спалюються, даючи тепло і електроенергію, а 
також різні корисні матеріали (скло, метали тощо). Існує й інша перспективна технологія переробки 
відходів – за допомогою метанобактерій. Ці мікроорганізми активно розмножуються в будь –яких 
органічних рештках, продукуючи в результаті своєї життєдіяльності цінну енергетичну сировину – біогаз 
(суміш метану і чадного газу). І вже в Румунії проведено успішні досліди з використанням біогазу як 
палива для тракторів. 

Розв'язуючи дані задачі, учні не тільки використовують математичні знання, а й дізнаються про 
нові факти і явища, вчаться аналізувати і шукати вихід із будь –якого становища. Вчитель, провівши 
коротку бесіду, пропонує увазі старшокласників конкретну задачу і, в разі її розв'язання, намагається 
обов'язково вказати, яким чином можна вирішити ту чи іншу екологічну проблему сьогодні. Як свідчить 
наш експеримент, така методика найбільш ефективна під час роботи з дітьми. Прикладами задач можуть 
бути наступні. 

Проведені спеціалістами МАГАТЕ і європейського агентства з ядерної енергії дослідження 
засвідчили, що до 2010 року у світі нагромадиться 200000 т урану у відходах. Згідно планів українських 
атомників в Україні буде нагромаджено 3783 т відпрацьованого ядерного палива, причому лише 25% 
його можна буде переробити. Скільки тонн палива залишиться непереробленим у світі і в Україні? 
(Відповідь: 150 тис.т; 2837, 25т.) 

Матеріал для бесіди"Охорона здоров'я людини"  
Охорона здоров'я людей – це глобальна проблема сучасності. Здоров'я людини залежить від 

багатьох факторів: чистоти повітря, режиму і якості харчування, умов життя і харчування, умов життя і 
роботи, відсутності чи наявності негативних звичок. Отже, щоб бути здоровою, кожна людина повинна 
дбати про охорону води, лісів, повітря, дотримуватися правил особистої гігієни, загартовуватися. 

Задачі для розв'язування 
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1. Організм людини засвоює 99 % цукру, який вживається з їжею. За місяць учень спожив 1500 г 
цукру. Скільки цукру засвоїв його організм? 

2. Засвоюваність жирів організмом людини становить 95%. За місяць учень спожив 1,2 кг жирів. 
Скільки жиру було засвоєно організмом? 

3. Добовий раціон дорослої людини повинен містити 3/20 білків, 3/10 жирів і 11/20 вуглеводів. 
Виразити ці складові у процентах. 

4. Для нормального харчування дорослої людини на добу необхідно: хліба і мучних продуктів –  
0,08 кг, крупів – 0,16 кг, м'яса – 0,15 кг, риби –  0,1кг, салату та олії – 0,05 кг, цукру – 0,035 кг, овочів –  
0,82. Скільки всього продуктів потрібно дорослій людині на рік? 

5. Вчені дослідили, що в організмі людини кисень становить 7/15 її ваги, вуглець –4/7 решти ваги, 
азот і калій –1/3 нової решти, а на фосфор, хлор, сірку та інші речовини припадає 1/2 залишку. Скільки 
вказаних речовин в організмі людини, вага якої 84 кг? 

6. У стані спокою людина вдихає за один раз 1/2 л повітря, при повільному ходінні – у 12/5 рази 
більше, при швидкому – у 3/2 рази більше, ніж при повільному ходінні, при підйомі вгору – в 4/3 рази 
більше, ніж при швидкому ходінні, а під час бігу – в 2 рази більше, ніж при підйомі вгору. Скільки 
повітря вдихає людина у кожному випадку? 

7. За добу людина виділяє 4/5 л слини, 13/10 л шлункового соку, 3/5 л соку підшлункової залози, 
9/10 л жовчі і 11/10 л кишкового соку. Знайти загальну кількість рідини, що виділяє організм людини за 
добу. 

8. Чотириразове харчування вважається найбільш досконалим за умови, що денний раціон 
приблизно можна розділити так: 1/4 – вранці, 3/20 – другий сніданок, 2/5 – обід, 1/5 – вечеря. Виразити ці 
дроби в процентах. 

Список використаних джерел 
1. Гриб’юк О.О. Математичне моделювання як засіб екологічного виховання учнів у процесі 

навчання математики в класах хіміко –біологічного профілю. Навчально –методичний посібник для 
учителів. – Рівне: РДГУ, 2006. – 202с. 

2. Леонтьев А. Н. Деятельность. Сознание. Личность. Изд. 2 –е. – М.: Политиздат, 1977. – 304 с. 
3. Научно –технический прогресс. Словарь. – М.: Политиздат, 1987. – 427 с. 
 
 

ВИВЧЕННЯ ВПЛИВУ МАГНІТНОГО ПОЛЯ В ПРОЦЕСІ ПРЕСУВАННЯ НА МІЦНОСНІ 
ВЛАСТИВОСТІ ВОЛОКОННИХ КОМПОЗИТІВ 

Петро Малежик, магістрант, Зазимко Н.М.,канд. фіз. –мат. наук, доцент 
Національний педагогічний університет  імені М. П. Драгоманова, м.Київ 

Механічні властивості виробів виготовлених із волоконних композитів, що формуються способом 
компресійного пресування в значній мірі залежать від вибраних технологічних режимів: температури, 
питомого тиску, часу витримки. Оптимізація значень цих параметрів поліпшує якість виробів, проте 
можливості оптимізаціїї обмежені температурною деструкцією полімерної матриці, ймовірним 
руйнуванням волокон арматури. Тому пошук інших шляхів підвищення якості виробів має актуальне 
значення. Дана робота є продовженням досліджень з вивчення дії постійного магнітного поля (ПМП) на 
полімерні матеріали, що вже декілька років проводяться в НПУ ім. М.П. Драгоманова [1–3]. 

Для перевірки впливу магнітного поля у процесі пресування волоконних пластиків на механічні 
характеристики проведені механічні випробування відпресованих зразків в ПМП і контрольних. Зразки 
виготовлялися у вигляді пластинок з розмірами 110×10×4 мм зі скло  – і базальтової тканини сатинового 
плетива. Полімерна матриця в першому випадку готувалася з компаунду холодного твердіння (ЕД –20 –  
100 в.ч.; ДБФ – 8 в.ч.; ПЕПА – 10 в.ч.), в другому – горячого твердіння (ЕД –16 – 100 в.ч.; ДБФ – 8 в.ч.; 
ТГДФА – 10 в.ч.). 

Процес пресування суміщався з дією магнітного поля. Контрольні зразки виготовлялися за 
ідентичним технологічним режимом (тиск Р, температура Т, час витримки під тиском t), але без ПМП. 
Режими пресування і магнітної обробки, а також результати механічних випробувань наведені в таблиці. 

Арм.м. В’яж.м Н, 
(А/м) 

T, oC P (Мпа) t,хв sзгину,Мпа 

e

eD
,% 

С/Т ЕД –20, ДБФ, 
ПЕПА 

0 20 1,0 300 180 0 

Б/T  –. – 0 20 1,0 300 270 0 
С/Т  –. – 400 20 1,0 300 227 +26 
Б/T  –. – 400 20 1,0 300 225 +32 
С/Т ЕД –16, ДБФ, 

ТГДФА 
0 160 1,0 300 270 0 

Б/T  –. – 0 160 1,0 300 250 0 
С/Т  –. – 400 160 1,0 300 350 +29,6 
Б/T  –. – 400 160 1,0 300 340 +36 



252  Матеріали І міжнародної науково–практичної конференції 

ЗМІСТ 
 

ПСИХОЛОГО–ПЕДАГОГІЧНИЙ НАПРЯМ 
 

Анцыпирович О.Н. ОСОБЕННОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ МУЗЫКАЛЬНОГО 
ФОЛЬКЛОРА В МУЗЫКАЛЬНОМ ВОСПИТАНИИ ДОШКОЛЬНИКОВ . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
3 

Балендр А. В., Гапонова В.М. ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ 
ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ ОФІЦЕРІВ-ПРИКОРДОННИКІВ ДО ВИРІШЕННЯ 
КОНФЛІКТНИХ СИТУАЦІЙ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
 
4 

Башкір О., Золотухіна С.Т. СПОСОБИ ФОРМУВАННЯ УМІНЬ ПЕДАГОГІЧНОЇ 
ІМПРОВІЗАЦІЇ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
7 

Белешко Марія, Михальчук Н.О. ВИКОРИСТАННЯ ЗАСОБІВ НАВІЮВАННЯ ПІД 

ЧАС ВИВЧЕННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ ЯК ЕЛЕМЕНТ ІНТЕНСИФІКАЦІЇ НАВЧАННЯ . .  
 
8 

Березницька І., Сингаївський Д.В. РОЛЬ ДІЛОВИХ ІГОР НА ЗАНЯТТЯХ 
ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
9 

Блащинская И. А. РАЗВИТИЕ ДОШКОЛЬНИКОВ В ХУДОЖЕСТВЕННОЙ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЧЕРЕЗ ИНТЕГРИРОВАННЫЙ ПОДХОД. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
12 

Боарь М.С. ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ У НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОМУ ПРОЦЕСІ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
13 

Бурчак Л. ДО ПРОБЛЕМИ ВИКОРИСТАННЯ КОМП’ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В 
ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ ХІМІЇ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
14 

Бурчак С., Іваній В.С. ВПЛИВ КОМП'ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА РОЗВИТОК 
ПІЗНАВАЛЬНИХ ІНТЕРЕСІВ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА В ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ 
МАТЕМАТИКИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
 
15 

Вовчок Ю.В., Сингаївський Д.В. ЕСТЕТИЧНЕ ВИХОВАННЯ УЧНІВ ОСНОВНОЇ 
ШКОЛИ У ПРОЦЕСІ ТРУДОВОЇ ПІДГОТОВКИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
17 

Войтович І.С. САМОРЕАЛІЗАЦІЯ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ В НАУКОВІЙ 

ДІЯЛЬНОСТІ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
19 

Галатюк Ю.М. ШЛЯХИ РЕАЛІЗАЦІЇ АКМЕОЛОГІЧНОЇ СТРАТЕГІЇ В ПРОЦЕСІ 
ПІДГОТОВКИ СУЧАСНОГО ПЕДАГОГА. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
20 

Войтович О.П. РОЛЬ МІЖПРЕДМЕТНИХ ЗВ’ЯЗКІВ В ПОЗАКЛАСНІЙ РОБОТІ . . .  22 
Волошин М.О., Луць В., Огороднійчук І., Волошин О.М. МОДЕЛЬ 

ВДОСКОНАЛЕННЯ ТА ОПТИМІЗАЦІЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ СТУДЕНТІВ 
ПРИРОДНИЧИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
 
23 

Гнедко Н.М., Белешко Д.Т. ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
ПРИ ВИВЧЕННІ ШКІЛЬНОГО КУРСУ ГЕОМЕТРІЇ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
24 

Горбатова Е.В., Поревая Н.В. РАЗВИТИЕ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ТВОРЧЕСТВА 
ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
25 

Гуцал Л.А., Шоробура І.М. ПРОБЛЕМИ СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНИХ 

ПЕРЕТВОРЕНЬ ТА ЇХ ЗНАЧЕННЯ ДЛЯ РОЗВИТКУ ПОЧАТКОВИХ НАВЧАЛЬНИХ 
ЗАКЛАДІВ ПРАВОБЕРЕЖНОЇ УКРАЇНИ У КІНЦІ ХІХ-ПОЧАТКУ ХХ СТОЛІТТЯ. . . . . .  

 
 
27 

Дорожко Т. ПРИЙОМИ РОЗВИТКУ ТВОРЧОЇ УЯВИ В УЧНІВ 

ЗАГАЛЬНООСВІТНІХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
28 

Дубинина Д.Н., Барковская А.Л. НАРОДНАЯ СКАЗКА КАК СРЕДСТВО 
ФОРМИРОВАНИЯ КРАСНОРЕЧИЯ У ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА . . . . . . . . . . . 

 
29 

Дубинина Д.Н., Броска О.Л. ОРГАНИЗАЦИЯ ВОСПИТАНИЯ И ОБУЧЕНИЯ 
ДОШКОЛЬНИКОВ В УСЛОВИЯХ РАЗНОВОЗРАСТНОЙ ГРУППЫ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
30 

Дякович Л.А., Янцур М.С. ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДУ ПРОЕКТІВ НА ЗАНЯТТЯХ З 

ПРАКТИКУМУ В НАВЧАЛЬНИХ МАЙСТЕРНЯХ ПРИ ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНЬОГО 
ВЧИТЕЛЯ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
 
31 

Зосименко О., КОМПЕТЕНТНІСНИЙ ПІДХІД ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ПРОЕКТНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
32 

Іваненко Н., Янцур М.С. ВИКОРИСТАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ПРОЕКТІВ НА 
ЗАНЯТТЯХ ОБСЛУГОВУЮЧОЇ ПРАЦІ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
33 

Казак Т., Стреха Е.А. ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЗАГАДОК В ПРОЦЕССЕ 
ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ СТАРШИХ ДОШКОЛЬНИКОВ. . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
35 

К а л и н о в с ь к а  Г .  РЕАЛІЗАЦІЯ ПРИНЦИПУ НАСТУПНОСТІ В ПРОЦЕСІ 

ФОРМУВАННЯ ПРИРОДОЗНАВЧИХ УЯВЛЕНЬ І ПОНЯТЬ У МОЛОДШИХ 
ШКОЛЯРІВ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
 
36 

Коваль Т.В., Сварковська Л.А. ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ РУХОВОЇ 

ФУНКЦІЇ ДІТЕЙ 3-ГО РОКУ ЖИТТЯ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
38 

Варич О.С.  ЗНАЧЕННЯ СОЦІОНІЧНОГО ТИПУ ОСОБИСТОСТІ У ВИБОРІ  



Наука, освіта, суспільство очима молодих  253 

ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  39 
Гаюк С., Янцур М.С. ВИКОРИСТАННЯ МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

НАВЧАННЯ ПРИ ВИВЧЕННІ СТОЛЯРНОЇ СПРАВИ У СТАРШІЙ ШКОЛІ. . . . . . . . . . . . . 
 
41 

Зброжек Д., Янцур М.С. ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДУ ПРОЕКТІВ ПРИ 
ПРОВЕДЕННІ ПРОФОРІЄНТАЦІЙНОЇ РОБОТИ З УЧНЯМИ НА ЗАНЯТТЯХ 
ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
 
42 

Ковальова О.В, Мильникова В.П., МЕТОДИ НАВЧАННЯ У ВИЩИЙ ШКОЛІ XXI 
СТОЛІТТЯ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
43 

Козлюк О.А. ГРА ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ГУМАНІСТИЧНОЇ 

СПРЯМОВАНОСТІ СПІЛКУВАННЯ ДОШКІЛЬНИКІВ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
44 

Комлач Е., Стреха Е.А. МЕСТО ИГР С ПРИРОДНЫМИ МАТЕРИАЛАМИ В 
ПРОЦЕССЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ ДОШКОЛЬНИКОВ. . . . . . . . . . . . . . . . 

 
46 

Кулініч В.П. СОЦІАЛЬНЕ СТАНОВЛЕННЯ ОСОБИСТОСТІ НА ЕТАПІ 
ПЕРЕХОДУ З ДОШКІЛЬНОГО У МОЛОДШИЙ ШКІЛЬНИЙ ВІК . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
47 

Кустовська І., Гуревич Р.С. АКТИВНІ МЕТОДИ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНО 

ЗНАЧУЩИХ ВМІНЬ ТА НАВИЧОК МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ У ВНЗ. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 
49 

Лелюх Ю., Коваль Г.П. ПЕРСПЕКТИВИ КОМУНІКАТИВНО-МОВЛЕННЄВОГО 
РОЗВИТКУ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ ЧИТАННЯ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
51 

Смолер Е.И., Литвина Н.В. ОСОБЕННОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ РАЗДЕЛА 
«ПОЗНАВАТЕЛЬНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ» БЕЛОРУССКОЙ 
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ «ПРАЛЕСКА». . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
 
52 

Лісіна Л. СИНЕРГЕТИЧНИЙ ПІДХІД ЯК МЕТОД ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОБЛЕМ 
МЕТОДИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ВЧИТЕЛІВ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
54 

Мазуркевич Л.О., Набутовський І. ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ У СТУДЕНТІВ 

ПОТРЕБИ В САМОСТІЙНОМУ ОВОЛОДІННІ ЗНАННЯМИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
55 

Марчук Г.В. ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНОГО ДОСВІДУ 
ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
56 

Мельничук Л.Б. ВИЗНАЧЕННЯ КРИТЕРІЇВ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ 
НА ПРИКЛАДІ ТЕМАТИЧНОГО ТЕСТУВАННЯ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
58 

Недохлєбова О., Сварковська Л.А РОЗВИТОК ШВИДКОСТІ ТА СПРИТНОСТІ У 

ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЗА ДОПОМОГОЮ РУХЛИВИХ ІГОР . . . . . . . 
 
60 

Нетикша О. ВИКОРИСТАННЯ АКТИВНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ У ПРОЦЕСІ 
ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ ЯКОСТЕЙ МАЙБУТНІХ ІНЖЕНЕРІВ-ПЕДАГОГІВ У 
ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
 
61 

Нечипорук О.В. ОСНОВНІ ЧИННИКИ СТАНОВЛЕННЯ У СТУДЕНТСЬКОЇ 
МОЛОДІ ПОЗИТИВНОГО СВІТОСПРИЙНЯТТЯ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
62 

Омельчук О., Кирильчук Ю.В. ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
В ПРОЦЕСІ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ УЧНІВ 6-7 КЛАСІВ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
64 

Осьмук Н. ФОРМУВАННЯ КОНЦЕПЦІЇ “ТРУДОВОЇ ШКОЛИ” ЗА ЧАСІВ 

СОЦІАЛЬНИХ ПЕРЕТВОРЕНЬ УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА 20 –ТИХ РОКІВ XX 
СТОЛІТТЯ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
 
66 

Падалка О.І. ПРОФЕСІЙНО-ПЕДАГОГІЧНІ ЦІННОСТІ У СИСТЕМІ 

ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНЬОГО ВИХОВАТЕЛЯ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
67 

Попчук Т.П. ГРА ЯК ЗАСІБ ІНТЕГРАЦІЇ ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ У 
КОЛЕКТИВ ОДНОЛІТКІВ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
69 

П о р е в а я  Н . В . ,  Горбатова Е . В. ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕХНИКИ БАТИК В 
ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СТАРШИХ ДОШКОЛЬНИКОВ. . . . . . . . . . . . .  

 
71 

Ронко С., Побірченко Н.С. ПЕДАГОГІЧНІ ЗАСАДИ РОЗВИТКУ ПРИВАТНИХ 

ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ В УКРАЇНІ (XIX - ПОЧАТОК XX СТОЛІТТЯ) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 
72 

Рудакова Е., Стреха Е.А. УСЛОВИЯ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ДОШКОЛЬНОГО 
УЧРЕЖДЕНИЯ И СЕМЬИ В ПРОЦЕССЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ 
ДОШКОЛЬНИКОВ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
 
73 

Стрик Г.П., Янцур М. С. ПСИХОЛОГО–ПЕДАГОГІЧНІ ОСНОВИ СТРУКТУРИ 
ПРОФЕСІЙНИХ НАМІРІВ УЧНІВ ОСНОВНОЇ ШКОЛИ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
74 

Сулима Т. ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ УСПІШНОГО 
ЗАПРОВАДЖЕННЯ ПРОБЛЕМНОГО НАВЧАННЯ В УМОВАХ ВИЩОГО 
НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
 
76 

Тарасова О. УПРОВАДЖЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У 
ПРОФЕСІЙНУ ПІДГОТОВКУ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ГІРНИЧОГО ПРОФІЛЮ . . . . . . . 

 
77 

Тимощук В., Моторіна В. МЕТОД ПРОЕКТІВ ПРИ ЧИТАННІ ФАХОВИХ 

ДИСЦИПЛІН СТУДЕНТАМ МАТЕМАТИЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ. . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
78 

Токаревич Е.Ю., Старжинская Н.С. ПРОБЛЕМЫ ПОДГОТОВКИ 
СПЕЦИАЛИСТОВ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
80 



254  Матеріали І міжнародної науково–практичної конференції 

 
Федченко С., Федченко В.М. ПРО ДЕЯКІ МЕТОДОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ПРОБЛЕМ 

ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО - КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В 
СУЧАСНІЙ ОСВІТІ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
 
 
82 

Калошкина Е.Е. МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ОБУЧЕНИЮ ДЕТЕЙ 
СТАРШЕГО ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА РУЧНОМУ ТКАЧЕСТВУ НА ПРИМЕРЕ 
ГОБЕЛЕНОПЛЕТЕНИЯ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
 
83 

Хоменчук Т.С. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ПІДХІД В СИСТЕМІ РОЗВИВАЛЬНОГО 
НАВАННЯ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
84 

Чабай Т.В., Житко И.В. ФАКТОРЫ, ВЛИЯЮЩИЕ НА ЭФФЕКТИВНОСТЬ 
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА, НАПРАВЛЕННОГО НА 
ПРЕДМАТЕМАТИЧЕСКУЮ ПОДГОТОВКУ ДЕТЕЙ СТАРШЕГО ДОШКОЛЬНОГО 
ВОЗРАСТА. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
 
 
86 

Шевчук О., Побірченко Н.С. СПЕЦИФІКА ВИХОВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ КОЛЕГІЇ 
ПАВЛА ГАЛАГАНА (КІНЕЦЬ ХІХ – ПОЧАТОК ХХ СТОЛІТТЯ) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
87 

Щаблінська Ю.С., Кирильчук Ю.В. РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ УЧНІВ  8-9 
КЛАСІВ З ВИКОРИСТАННЯМ ТЕХНІЧНИХ ЗАДАЧ НА ЗАНЯТТЯХ З ОБСЛУГОВУЮЧОЇ 
ПРАЦІ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
 
88 

Хоронжевський О.М. ФОРМУВАННЯ ЗНАНЬ З ГІГІЄНІЧНОЇ КУЛЬТУРИ НА 
ЗАНЯТТЯХ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
90 

Зайва Ю.А. ОСОБЛИВОСТІ ВИХОВАННЯ НАВИЧОК СПІЛКУВАННЯ 

МОЛОДШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ З ОДНОЛІТКАМИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
91 

Ильковская М. ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ АСПЕКТ ПРОБЛЕМЫ ОЗНАКОМЛЕНИЯ 
СТАРШИХ ДОШКОЛЬНИКОВ С ПРАВАМИ ЧЕЛОВЕКА. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
92 

Крикавська І.Г. СПІЛКУВАННЯ ВИХОВАТЕЛЯ З ДІТЬМИ СТАРШОГО 
ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЯК ЧИННИК ГУМАНІЗАЦІЇ ПЕДАГОГІЧНОГО ПРОЦЕСУ. . . . .  

 
93 

Макаренкова Е.М., Романов А.А. КОМПЛЕКСНОЕ ИЗУЧЕНИЕ РЕБЕНКА В 

НАСЛЕДИИ И.А. СИКОРСКОГО. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
94 

Романова Н.А., Воловик А.К. ИСТОРИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ НАРОДНОЙ 
ДИПЛОМАТИИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
95 

Юрчук О.І. ПРОБЛЕМА НАСТУПНОСТІ У ФІЗИЧНОМУ ВИХОВАННІ ДІТЕЙ 
ДОШКІЛЬНОГО І МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
96 

Ткачук О., Кирильчук Ю.В. УМОВИ ПРОБЛЕМНОГО НАВЧАННЯ УЧНІВ 8-9 

КЛАСІВ У ПРОЦЕСІ ТРУДОВОЇ ПІДГОТОВКИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 
98 

Янченко Т., Кирильчук Ю.В. ОСОБИСТІСНО ОРІЄНТОВАНИЙ ПІДХІД ДО 
ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ З ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ ШКОЛЯРІВ . . . . . .  

 
99 

Галатюк М.Ю. МОДЕЛЮВАННЯ ЕМПІРИЧНОГО І ТЕОРЕТИЧНОГО РІВНІВ 
ПІЗНАННЯ У НАВЧАННІ ФІЗИКИ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
101 

Гнатюк П.Р., Сингаївський Д.В. ВИКОРИСТАННЯ МІЖПРЕДМЕТНИХ ЗВ’ЯЗКІВ 

НА УРОКАХ СПЕЦІАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
102 

Шустак Д., Шутяк В.Г. ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ 
ТЕХНОЛОГІЙ ПРИ ВИВЧЕННІ КУРСУ “АВТОМОБІЛІ” У ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ 
ЗАКЛАДАХ І-ІІ РІВНІВ АКРЕДИТАЦІЇ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
 
103 

Шах М.В. ІНТЕГРОВАНІ ЗАНЯТТЯ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ МИСТЕЦЬКОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
104 

Хилимон С, Шутяк В.Г. ВИКОРИСТАННЯ МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
ПРИ ВИВЧЕННІ КУРСУ “АВТОМОБІЛЬНІ ДВИГУНИ” У ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ 
ЗАКЛАДАХ І-ІІ РІВНЯ АКРЕДИТАЦІЇ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
 
106 

Павлюк Т.О. ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ КРЕДИТНО-МОДУЛЬНОЇ 
СИСТЕМИ ПРИ ВИВЧЕННІ ВИЩОЇ МАТЕМАТИКИ У ВНЗ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
107 

Бернада І., Осьмак Л.П. АНАЛІЗ ДИНАМІЧНИХ ПОКАЗНИКІВ КРЕАТИВНОСТІ 

СТАРШОКЛАСНИКІВ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
108 

Боярчук Н.В., Устименко С.Ф. ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ 
НЕНОРМАТИВНОЇ ЛЕКСИКИ В СПІЛКУВАННІ СТУДЕНТІВ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
109 

Гальченко В. М., Кузьменко В.У. СПІЛКУВАННЯ ЯК ЧИННИК РОЗВИТКУ 
ВИНАХІДЛИВОСТІ В ДОШКІЛЬНИКІВ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
111 

Гарасимів Ю., Олексюк Н.С. ОЦІНКА РІВНЯ ВИХОВАНОСТІ НЕПОВНОЛІТНІХ З 

АСОЦІАЛЬНОЮ ПОВЕДІНКОЮ ЯК ВАЖЛИВИЙ ЕЛЕМЕНТ СОЦІАЛЬНО-
ПЕДАГОГІЧНОЇ РОБОТИ З НИМИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
 
112 

Димченко Н. ПРОБЛЕМАТИКА НАУКОВИХ ПІДХОДІВ ДО ДОСЛІДЖЕННЯ 

РЕФЛЕКСІЇ ТА РЕФЛЕКСИВНИХ МЕХАНІЗМІВ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
113 

Зозуля О., Солодухова О.Г. ПСИХОЛОГІЧНИЙ СУПРОВІД СТУДЕНТІВ ЯК 
НАПРЯМ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПСИХОЛОГА У ВНЗ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
116 



Наука, освіта, суспільство очима молодих  255 

 
Кадишева Л.Б., Саннікова О.П. АНАЛІЗ ФЕНОМЕНА ПОЧУТТЯ ВЛАСНОЇ 

ГІДНОСТІ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
117 

Косарєва О.І. ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДУ РАННІХ СПОГАДІВ 
У ПСИХОКОРЕКЦІЙНІЙ РОБОТІ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
118 

Мельнік Н.Ю. ПРОФЕСІЙНА ІДЕНТИЧНІСТЬ ЯК ПРЕДМЕТ СУЧАСНИХ 

ПСИХОЛОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 
120 

Мельничук І., Осьмак Л.П. ВПЛИВ ТРИВОЖНОСТІ НА ФОРМУВАННЯ 
СТРАТЕГІЇ ПОВЕДІНКИ ПІДЛІТКА. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
121 

Миргород О., Балл Г.О. ПРОБЛЕМИ ДОСЛІДЖЕННЯ ВАРІАТИВНОСТІ 
МИСЛЕННЯ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
122 

Назарець Л. РЕГУЛЮЮЧИЙ ВПЛИВ ЕМОЦІЙНОГО ФАКТОРУ НА 

ПІЗНАВАЛЬНІ ІНТЕРЕСИ ПІДЛІТКІВ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
125 

Осьмак Л.П., Кардач О.М. ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ КОМУНІКАТИВНОЇ 
КОМПЕТЕНТНОСТІ ПІДЛІТКІВ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
127 

Осьмак Л.П., Мельник І.О. ДИНАМІКА ПРОФЕСІЙНОЇ САМОАКТУАЛІЗАЦІЇ 
МЕДПЕРСОНАЛУ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
128 

Новик Л. ПРОБЛЕМА СУБ’ЄКТНОСТІ У СУЧАСНІЙ ПСИХОЛОГІЧНІЙ НАУЦІ. .  129 
Лабінська С. АНАЛІЗ ТЕОРЕТИЧНИХ ПІДХОДІВ ДО ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ 

РІВНЯ ДОМАГАНЬ ПІДЛІТКІВ У НАВЧАЛЬНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 
131 

Гетьман (Білик) Т., ПСИХОЛОГІЧНИЙ АНАЛІЗ ПРОБЛЕМИ ЗБЕРЕЖЕННЯ 

ЗДОРОВ’Я ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 
132 

Пилипенко Н. ЕМОЦІЙНИЙ ІНТЕЛЕКТ ЯК ПСИХОЛОГІЧНИЙ ФЕНОМЕН. . . . . . .  133 
Ставицька С. ЕТНІЧНА САМОСВІДОМІСТЬ ЯК СКЛАДОВА ДУХОВНОЇ 

САМОСВІДОМОСТІ ОСОБИСТОСТІ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 
134 

Шарапа І., Павелків Р. В. ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ АСПЕКТИ 
ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕСІВ УЯВИ ТА УЯВЛЕНЬ ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО 
ВІКУ ТА ЇХ ВПЛИВУ НА ПОВЕДІНКУ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
 
135 

Кулаков Р.С. ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ПРОФЕСІЙНОГО 
САМОВИЗНАЧЕННЯ У РАННІЙ ЮНОСТІ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
136 

 
ПРИРОДНИЧО–МАТЕМАТИЧНИЙ НАПРЯМ 

 
Гриб'юк О.О., Коваль В.В. ЕКОЛОГІЧНЕ ВИХОВАННЯ ЗАСОБАМИ 

МАТЕМАТИЧНОГО МОДЕЛЮВАННЯ В ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ МАТЕМАТИКИ В 
КЛАСАХ ХІМІКО-БІОЛОГІЧНОГО ПРОФІЛЮ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
 
138 

Малежик П., Зазимко Н.М.  ВИВЧЕННЯ ВПЛИВУ МАГНІТНОГО ПО Л Я  В  
ПРОЦЕСІ ПРЕСУВАННЯ НА МІЦНОСНІ ВЛАСТИВОСТІ ВОЛОКОННИХ 
КОМПОЗИТІВ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
 
141 

Мирочук Т.С. ДОСЛІДЖЕННЯ ХІМІЧНОГО СКЛАДУ ШОКОЛАДУ . . . . . . . . . . . . . .  142 
Твердохліб І., Сергієнко В.П., ЗНАЧЕННЯ ФІЗИЧНОГО ЕКСПЕРИМЕНТУ В 

НАВЧАННІ ФІЗИКИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
143 

Троць В.І., Шкапяк О.В., Січкар Т.Г. ДОСЛІДЖЕННЯ МІКРОТВЕРДОСТІ 
ПОЛІМЕРНИХ КОМПОЗИТНИХ МАТЕРІАЛІВ НА ОСНОВІ ПОЛІЕПОКСИДА ЕД – 20. .  

 
144 

Войтович Н.О., Мельник В.Й., КОНТРОЛЬ ПОВОДЖЕННЯ З ВІДХОДАМИ У 

РІВНЕНСЬКІЙ ОБЛАСТІ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 
146 

Шолойко С., Нікітіна С.В. ЕКОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ВИВЧЕННЯ КАЛЬЦІЮ ТА 
МАГНІЮ В ЗАГАЛЬНООСВІТНІЙ ШКОЛІ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
147 

Войтович Н.О., Мельник В.Й., ВПЛИВ НА ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ 
ПІДПРИЄМСТВ ЯДЕРНО – ПАЛИВНОГО ЦИКЛУ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
148 

Присяжнюк І.М., Бортник В. МОДЕЛЮВАННЯ РОБОТИ КАРКАСНО-

ЗАСИПНОГО ФІЛЬТРУ З УРАХУВАННЯМ ЗВОРОТНЬОГО ВПЛИВУ ЗАБРУДНЕНЬ 
НА КОЕФІЦІЄНТ ДИФУЗІЇ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
 
149 

Громов Д.В. СУЧАСНІ СТАНДАРТИ ВИГОТОВЛЕННЯ КОМПОНЕНТІВ ПК . . . . . . 150 
Присяжнюк І.М., Гоголь Т. АСИМПТОТИЧНИЙ МЕТОД РОЗВ’ЯЗУВАННЯ 

НЕЛІНІЙНИХ ПРОСТОРОВИХ СИНГУЛЯРНО ЗБУРЕНИХ КРАЙОВИХ ЗАДАЧ ТИПУ 
„КОНВЕКЦІЯ-ДИФУЗІЯ” ПРИ ПЛОСКІЙ ФІЛЬТРАЦІЇ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
 
152 

Іванов І., Зеленько А.С., Талапав Т, ІНТЕРФЕЙС КОРИСТУВАЧА ЯК СУЧАСНИЙ 
ІНСТРУМЕНТ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
153 

Коваленко С. ОСОБЛИВОСТІ БРИТАНСЬКОЇ МОДЕЛІ ВПРОВАДЖЕННЯ 

ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У СИСТЕМУ ОСВІТИ 
ДОРОСЛИХ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
 
155 

Ковальова О.В, Бикова А.В. ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ У ВИЩИЙ  



256  Матеріали І міжнародної науково–практичної конференції 

ШКОЛІ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 156 
Кравец М., Вороной С.М. ОБОСНОВАНИЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ 

МУЛЬТИАГЕНТНЫХ СИСТЕМ ПРИ ПОИСКЕ ИНФОРМАЦИИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
157 

Матвійчук Н.В. МОЖЛИВІСТЬ ЗАХИСТУ ІНФОРМАЦІЇ В EXCEL ЗА 
ДОПОМОГОЮ VISUAL BASIC FOR APPLICATIONS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
159 

Романов С.С., Марченко О.О., Супрунова Ю.А. АВТОМАТИЗОВАНА СИСТЕМА 

АНАЛІЗУ ТА ПРИЙНЯТТЯ РІШЕННЯ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 
160 

Рубан М., Остимчук Г., Величко В.Є. ВДОСКОНАЛЕННЯ ПРОЦЕСУ НАВЧАННЯ 
СТУДЕНТІВ МАТЕМАТИЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
162 

Семещук Т.І., Семещук І.Л. ЗАСТОСУВАННЯ ППЗ „GRAN1 ”  Д Л Я  
РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ФІЗИЧНИХ ЗАДАЧ З ВИКОРИСТАННЯМ ПОНЯТТЯ 
ВИЗНАЧЕНОГО ІНТЕГРАЛУ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
 
163 

Тхорук Д. В., Мороз І. П. МОДЕЛЮВАННЯ НЕЛІНІЙНИХ ЕФЕКТІВ В КЕРУЮЧИХ 
ЕЛЕМЕНТАХ НВЧ СИСТЕМ ПЕРЕДАЧІ ІНФОРМАЦІЇ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
165 

Ковбар В., Зараї В.М. ОПТИМІЗАЦІЯ ДОСТУПУ ДО ЕЛЕКТРОННОЇ ІНФОРМАЦІЇ 

В ЛОКАЛЬНИХ МЕРЕЖАХ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 
166 

Люльчик О., Батишкіна Ю.В. ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА СИСТЕМА ПРОГНОЗУВАННЯ 
ПОВЕДІНКИ СКЛАДНИХ СИСТЕМ НА ОСНОВІ НЕЙРОННИХ МЕРЕЖ. . . . . . . . . . . . . . .  

 
167 

 
СУСПІЛЬНО–ГУМАНІТАРНИЙ НАПРЯМ 

 
Абрамчук К., Шеретюк В.М. ПОВСТАНСЬКА РЕСПУБЛІКА НА ВОЛИНІ . . . . . . . . . 169 
Бородинська Л.І., Галуха Л.Ю. ОСВІТНЬО-ВИХОВНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

ЄВАНГЕЛЬСЬКИХ ХРИСТИЯН В УМОВАХ ДРУГОЇ РЕЧІ ПОСПОЛИТОЇ . . . . . . . . . . . . .  
 
170 

Візітів Ю.М. ДІЯЛЬНІСТЬ КОРПУСУ ОХОРОНИ ПРИКОРДОННЯ ПРОТИ 
ПЛАСТОВОГО РУХУ НА ВОЛИНІ (20-30-ТІ РОКИ ХХ СТОЛІТТЯ) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
171 

Войтова Л., Побірченко Н.С. ШКІЛЬНИЙ КРАЄЗНАВЧИЙ МУЗЕЙ - ОДНА З ФОРМ 

ОРГАНІЗАЦІЇ КРАЄЗНАВЧОЇ РОБОТИ (20-30-ТІ РОКИ XX СТ.) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
173 

Гарбузова І., Побірченко Н.С. КООПЕРАТИВНИЙ РУХ УКРАЇНИ (КІНЕЦЬ ХІХ- 
ПОЧАТОК ХХ СТОЛІТТЯ): СОЦІОКУЛЬТУРНИЙ АСПЕКТ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
174 

Герасименко О.А. ХАРАКТЕРИСТИКА ТА ЕЛЕМЕНТИ СЕРЕДНЬОВІЧНОЇ 
МІСЬКОЇ КУЛЬТУРИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
175 

Сєвєрова О., Давидчук С. ФІЛОНТРОПІЯ ЯК ВАЖЛИВИЙ ПРОЯВ УЧАСТІ 

ДВОРЯН В СУСПІЛЬНОМУ ЖИТТІ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
177 

Желєзняк В., Гур’янова І.Е. АЛЬТЕРГЛОБАЛІЗМ ЯК АЛЬТЕРНАТИВА 
СВІТОВОГО РОЗВИТКУ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
179 

Зиль В., Сєвєрова О.В. УРОКИ ХОЛОДНОЇ ВІЙНИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180 
Іванченко О.В., Постоловський Р.М. ВИШЕГРАДСЬКА ГРУПА У МІЖНАРОДНИХ 

СТОСУНКАХ НА ПОЧАТКОВОМУ ЕТАПІ ІСНУВАННЯ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 
181 

Кравченко О. Побірченко Н.С. ДОСЛІДЖЕННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ СПАДЩИНИ 
П. КУЛІША У КОНТЕКСТІ СУЧАСНИХ СУСПІЛЬНИХ ПЕРЕТВОРЕННЯХ . . . . . . . . . . .  

 
182 

Мишков В., Сєвєрова О.В. МОСКОВСЬКЕ ПРАВОСЛАВ’Я В ІМПЕРСЬКОМУ 

КОНТЕКСТІ: КОНФЛІКТИ ТА ПРОТИВОРІЧЧЯ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 
184 

Наумов А.С. СТАНОВЛЕННЯ ПУТІНСЬКОЇ МОДЕЛІ ФЕДЕРАЛІЗМУ В РОСІЇ У 
КОНТЕКСТІ ЧЕЧЕНСЬКОЇ ПРОБЛЕМИ (2000-2004 РР.) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
185 

Пивоварчук Н., Сєвєрова О.В. ПРОБЛЕМА МІЖЕТНІЧНИХ ВЗАЄМОВІДНОСИН У 
ТЕОРІЯХ РОСІЙСЬКИХ ІСТОРИКІВ ЕМІГРАНТІВ МІЖВОЄННОГО ПЕРІОДУ. . . . . . . .  

 
188 

Писцьо В., Давидюк Р.П. ОСОБЛИВОСТІ ОКУПАЦІЙНОГО РЕЖИМУ В 

РЕЙХСКОМІСАРІАТІ „УКРАЇНА” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
189 

Піотрович Н., Ничипорук К., Стародубець Г. М. ОСНОВНІ СКЛАДОВІ 
УКРАЇНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНО-ВИЗВОЛЬНОГО РУХУ НА ВОЛИНІ В РОКИ 
ДРУГОЇ СВІТОВОЇ ВІЙНИ (1942-1943 РР.) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
 
191 

Сніжко Н., Сєвєрова О.В. САМОЗВАНСТВО ЯК ФЕНОМЕН РОСІЙСЬКОЇ ІСТОРІЇ 
В ХVII СТ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
193 

Тимочко І.Б. МІСЦЕ ЦЕРКОВНО-ПАРАФІЯЛЬНИХ ШКІЛ У РОЗВИТКУ ОСВІТИ 
НА ВОЛИНІ У ДРУГІЙ ПОЛОВИНІ XIX – НА ПОЧАТКУ XX СТ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
194 

Ц у б е н к о  В .  ДО ПИТАННЯ ПРО ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНУ ОСВІТУ 

УКРАЇНСЬКОГО (ХАРКІВСЬКОГО) ВІЙСЬКОВОГО ПОСЕЛЕННЯ КАВАЛЕРІЇ . . . . . . .  
 
196 

Шмид О., Шеретюк В.М. ЄВРЕЙСЬКІ ЗЕМЛЕРОБСЬКІ КОЛОНІЇ НА ВОЛИНІ У 
ХІХ СТ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
199 

Корковецька М., Доброчинська В. А. АТЕЇСТИЧНА ПРОПАГАНДА НА 
РІВНЕНЩИНІ У 70 – 80 - ТІ РР. ХХ СТ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
201 

  



Наука, освіта, суспільство очима молодих  257 

 
Скибан І.В,.  Доброчинська В.А. ВИСВІТЛЕННЯ ГОЛОДОМОРУ 1932 – 1933 РР. НА 

СТОРІНКАХ ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКОГО ВИДАННЯ ,,НОВИЙ ЧАС” У МІЖВОЄННИЙ 
ПЕРІОД. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
 
 
203 

Балдинюк О., Побірченко Н. С. СОЦІАЛІЗАЦІЯ ПІДЛІТКІВ В ДІЯЛЬНОСТІ 
ДИТЯЧИХ ГРОМАДСЬКИХ ОБ’ЄДНАНЬ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
204 

Клименко Ю. ТРУДОВЕ ПОСЕРЕДНИЦТВО: ЕТАПИ СТАНОВЛЕННЯ, 
ПРОБЛЕМИ ТА ДЕЯКІ ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
205 

Корольова Н. ДЕЯКІ ТЕОРЕТИЧНІ ПИТАННЯ СТВОРЕННЯ РЕГІОНАЛЬНОГО 

ЦЕНТРУ ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНОЇ ПІДТРИМКИ ЛІДЕРІВ УЧНІВСЬКОГО 
САМОВРЯДУВАННЯ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
 
207 

Мазуркевич Л.О., Тарасюк В.В. ПРОБЛЕМА ПРАЦЮЮЧОГО СТУДЕНТА В ВУЗАХ 

УКРАЇНИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
208 

М а р к о в а  А .  ПРОБЛЕМИ ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ МОЛОДІ В СУЧАСНИХ 
УМОВАХ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
209 

Кравцов О.Г. ОСОБЕННОСТИ КАРТИНЫ МИРА НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ 
ПРАВОНАРУШИТЕЛЕЙ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
211 

Чернігівець О., Черніговець Т.І КЛАСИЧНА МУЗИКА У ФОРМУВАННІ 

ЕСТЕТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ СТУДЕНТІВ (ГУМАНІТАРНИХ, АГРАРНИХ І ТЕХНІЧНИХ 
СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
 
212 

Гусарук Т., Черніговець Т.І. СОЦІАЛЬНО-КУЛЬТУРНА РОБОТА З МОЛОДДЮ В 

СІЛЬСЬКІЙ МІСЦЕВОСТІ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 
214 

Кожарина Л.А., Арсеев И.И. ОСОБЕННОСТИ СМЫСЛОВОЙ СФЕРЫ 
ВЕРУЮЩИХ МОЛОДЫХ ЛЮДЕЙ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
216 

Вершиніна Н., Черніговець Т.І. ВОЛОНТЕРСЬКИЙ РУХ ЯК СОЦІАЛЬНЕ ЯВИЩЕ. .  217 
Хромов П.,: Ведулов В.И. РОЛЬ МОЛОДЕЖИ В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРОЦЕССАХ 

(НА ПРИМЕРЕ РОССИИ И УКРАИНЫ) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 
219 

Антончук О., Хом’як І.М. ПИТАННЯ ВИВЧЕННЯ ОРФОГРАФІЇ У ПРОГРАМАХ І 
ПІДРУЧНИКАХ З УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
221 

Богатирьова Т. АКТИВІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНО-ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

УЧНІВ ЗАСОБАМИ КОМП'ЮТЕРНОЇ ТЕХНІКИ  (НА МАТЕРІАЛІ ВИКЛАДАННЯ 
АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
 
224 

Боришкевич Т., Фрідріх А.В. ЗБАГАЧЕННЯ СЛОВНИКОВОГО СКЛАДУ 

СУЧАСНОЇ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 
226 

Божко Н.,  Радул В.В. ПРОБЛЕМИ ПІДГОТОВКИ СТУДЕНТІВ ВНЗ ДО 
ЕФЕКТИВНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ РОЗУМОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ НА УРОКАХ 
ІНОЗЕМНОЇ МОВИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
 
229 

Ваврін Г., Фрідріх А.В. КОНВЕРСІЯ ЯК ОСОБЛИВИЙ ВИД СЛОВОТВОРУ 
АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
230 

Килюшик Ю., Середюк Л. А. ПОЄДНАННЯ ТАЛАНТУ ТА ХВОРОЇ ФАНТАЗІЇ В 
ОСОБІ ЖАНА-БАТІСТА ГРЕНУЯ ЗА РОМАНОМ ПАТРІКА ЗЮСКІНДА “ПАРФУМИ” .. 

 
233 

Колосюк Л.В., Мороз Л.В. «БУДДЕНБРОКИ» Т.МАННА – ЛІТЕРАТУРНИЙ 

ШЕДЕВР ТА ДІЙСНІСТЬ У ФАКТАХ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
234 

Король І., Фрідріх А.В. АНГЛІЙСЬКІ ФРАЗЕОЛОГІЧНІ ОДИНИЦІ НА 
ПОЗНАЧЕННЯ “ХАРАКТЕРИСТИКА ЛЮДИНИ” ТА ОСОБЛИВОСТІ ЇХ ПЕРЕКЛАДУ 
НА УКРАЇНСЬКУ МОВУ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
 
236 

Костюк І., Михальчук Н.О. ФОРМИ РОБОТИ З КОМП’ЮТЕРНИМИ 
ПРОГРАМАМИ НА УРОКАХ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
238 

Нестерук С.М. ГРА В ДІЙСНІСТЬ У ТВОРАХ ПИСЬМЕННИКІВ ХХ СТОЛІТТЯ. . .  241 
Поліщук-Герасимчук О., Мороз Л.В. ОСОБЛИВОСТІ СТАНОВЛЕННЯ 

СУЧАСНОГО ТИПУ КУЛЬТУРИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
243 

Скоролитная Е., Сузанская Т.Н. МЫСЛЬ О ПРАВДЕ В «ТИХОМ ДОНЕ» 
М.ШОЛОХОВА. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
245 

Тимочко О.Б. ЛЕКСИКОГРАФІЧНИЙ ОПИС НОВОТВОРІВ ГРИЦЬКА ЧУБАЯ . . . . 246 
Шапірко О., Фрідріх А.В. DIFFERENCES BETWEEN AMERICAN AND BRITISH 

ENGLISH. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 
248 

Ягеніч Л. ДО ПРОБЛЕМИ НАВЧАННЯ МАЙБУТНІХ ЮРИСТІВ АНГЛОМОВНОЇ 

ЛЕКСИКИ НА І-ІІ КУРСАХ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
 
251 

ЗМІСТ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  252 
 
 
 
 



258  Матеріали І міжнародної науково–практичної конференції 

 
 
 
 

Наукове видання 
 
 

„НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО 
ОЧИМА МОЛОДИХ” 

 
 
 

Матеріали І Міжнародної 
науково–практичної конференції 
студентів та молодих науковців 

 
15–16 травня 2008 року 

м. Рівне 
 
 
 

 
 
 
 
Відповідальний за випуск – Войтович І.С. 
Комп’ютерна верстка – Войтович І.С. 
 
 
 

Формат 60*84/16. Папір офсетний. Гарнітура Times New Romans.  
Друк різографний. Ум. друк арк. 31,2. Тираж 300 прим. Зам № 47/1. 

 
 
 

Редакційно–видавничий відділ РДГУ 
33000 м. Рівне, вул.С.Бандери, 12 

 
 
 
 

 




